

Утвержден  
решением Общественного  
совета Балашовского  
муниципального района  
«23» март 2022 г.

**Доклад  
об организации системы внутреннего обеспечения соответствия  
деятельности администрации Балашовского муниципального района  
требованиям антимонопольного законодательства**

Постановлением администрации Балашовского муниципального района №172-п от 01.04.2019 года создана система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Балашовского муниципального района Саратовской области и утверждено Положение об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Балашовского муниципального района.

Общий контроль по организации и функционированию системы обеспечения антимонопольных требований осуществляется главой Балашовского муниципального района.

Основные функции по организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства возложены на управление правового обеспечения администрации Балашовского муниципального района.

Базовым законом является федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013г. №44-ФЗ.

**Анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в  
деятельности администрации Балашовского муниципального района за  
предыдущие три года**

Во исполнение Положения об организации системы внутреннего обеспечения (далее Положение об антимонопольной деятельности) уполномоченным структурным подразделением администрации района проведен сбор и анализ информации о наличии нарушений антимонопольного законодательства за предыдущие три года.

По результатам проведенного анализа установлено следующее:

- рассмотрения дел по вопросам применения и возможного нарушения администрацией Балашовского муниципального района норм антимонопольного законодательства в судебных инстанциях не осуществлялось;
- нормативно-правовые акты администрации, в которых УФАС России по Саратовской области выявлены нарушения антимонопольного законодательства в указанный период, в администрации Балашовского МР отсутствуют.

С целью повышения квалификации сотрудников администрации в сфере антимонопольного законодательства проведено в 2021 году два рабочих планерных совещания по вопросу механизма проведения анализа проектов НПА администрации Балашовского МР на предмет соответствия их антимонопольному законодательству, а также с целью ознакомления структурных подразделений администрации с возможными рисками нарушения антимонопольного законодательства.

В 2021 году четыре должностных уполномоченных лица прошли профессиональную переподготовку в Учебно-методическом центре Автономной некоммерческой организации ДПО (г. Москва) по программе «Специалист в сфере закупок».

Кроме этого в целях выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства управлением правового обеспечения администрации Балашовского муниципального района на регулярной основе организуется проведение анализа выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности администрации за предыдущие 3 года (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел).

Так в результате проведения анализа нарушений антимонопольного законодательства были выявлены следующие нарушения указанного законодательства:

2019 год.

Одно нарушение допущено Комитетом по ЖКХ ч.3 ст.64 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ (к участникам закупки не установлены дополнительные требования при проведении аукциона «Выполнение работ по ремонту автомобильных дорог»).

2020 год.

В 2020 году комиссией Управления Федеральной антимонопольной службы по Саратовской области по контролю в сфере закупок и поставок товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд было рассмотрено 17 материалов по жалобам, поступившим в Управление.

Из рассмотренных дел 4 жалобы удовлетворены (1 частично).

Заказчиками по указанным делам выступали: комитет по ЖКХ администрации БМР- 1 дело; МКУ «Городское ЖКХ»- 3 дела.

Анализ указанных дел показал, что они не носят системный характер. По трем удовлетворенным жалобам Управлением ФАС вынесены предписания для устранения нарушений в оформлении технического задания. По одному делу представление не выносилось, так как нарушение не повлияло на результат закупок.

Торги по жалобе АО «Почта России» (Заказчик МКУ «Городское ЖКХ») были отменены. Причиной послужило желание Заказчика выбрать поставщика услуг (по начислению платежей, изготовлению и доставке

квитанций за ЖКУ) только из числа находящихся на территории Балашовского муниципального района - для достижения максимального удобства жителей района.

2021 год.

В 2021 году уполномоченным органом по закупкам было проведено 246 конкурентных процедур закупок. В Управление Федеральной антимонопольной службы по Саратовской области поступило 20 жалоб от поставщиков, подрядчиков, исполнителей на действие заказчика (уполномоченного органа по осуществлению закупок), что составляет 8% обжалованных процедур закупок.

Из 20 жалоб Управлением ФАС 5 жалоб признаны обоснованными.

I. По трем удовлетворенным жалобам заказчиком (уполномоченным органом по размещению заказа) выступало управление капитального строительства администрации Балашовского муниципального района.

Объектами муниципальных закупок являлись:

- выполнение работ по ремонту, восстановлению, благоустройству Братской могилы воинов;
- выполнение работ по строительству детского сада на 160 мест;
- выполнение работ по благоустройству территории парка им. Куйбышева (устройство фонтана).

Основаниями для удовлетворения жалоб послужили положения статей 31, 64 и 66 закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ, а именно: неполнота предъявляемых требований к заявке и участникам закупки; оспаривание участником закупки порядка подачи заявки (ее возврат) на участие в электронном аукционе.

II. По двум удовлетворенным жалобам заказчиком выступала администрация Репинского муниципального образования Балашовского муниципального района.

Объектом муниципальной закупки являлось «строительство здания со спортивным залом и 4 учебными кабинетами».

Основанием для удовлетворения жалоб послужила статья 33 закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ, а именно: оспаривание участником закупки правил описания объекта закупки (функциональные, технические и качественные характеристики).

Основания, послужившие для удовлетворения жалоб, по своему содержанию не носят системный характер.

**Глава Балашовского  
муниципального района**

 **Н.М. Петраков**